

中華聖潔會靈風中學



家教會教師會

會訊

二〇〇九年
七月十三日
第十期

地址：大埔棟樑里1號
電話：2958 9694
傳真：2958 9846

主席

梁遠德先生

主席的話

光陰似箭、日月如梭，第六屆家長教師會的工作快將告一段落！現在是時候發出今屆最後一次的會訊了！

在H1N1的威脅下，原以為我們的學校會好像其他學校一樣，受到這個新型病毒影響而停學及停考。因此我每天都會留意確診人數有沒有上升，有多少的學校因此而遭受停課或提早放暑假。

幸好，靈風中學在校方做足安全措施及神的带领之下，各同學都沒有受到這個新型病毒影響，可以順利完成今個年歲的考試；但家教會就受了一些影響，有部份活動因為安全而需要取消、改動或變更時間。

新一屆的家教會選舉很快會展開，我誠意邀請各位家長能踴躍參選，為學校增添一些新思維及新面孔，請為您們的子女出一分力，來參選吧！

最後，希望H1N1對香港的威脅能夠減低，甚至儘快成為過去，令香港所有人的家庭、生活、工作、學業回復正常。在此祝大家身體健康！謹記勤洗手！



校長的話

學習賞識你的孩子

鴻瑞興校長

美國心理學家羅森塔爾 (R. Rosenthal) 曾做過這實驗：他提供一些學生名單給一間學校，並告訴校方，他通過一項測試發現該校有幾名天才學生，只不過尚未在學習中表現出來。其實，這是從學生名單中隨意抽取出來的幾位。有趣的是，在期終考試中，這些學生的成績突飛猛進，比其他學生高出很多。

羅森塔爾認為，這是由於老師期望的影響。由於老師認為這些學生是天才，因而寄予厚望，在上課時給予更多的關注，通過各種方式向他們傳達「你很優秀」的訊息，學生感受到老師的關注和正面評價，因而產生激勵作用，學習時加倍努力，因而取得好成績。由此可見，積極正面的回應對人的行為有正面影響，令孩子敦品勸學；相反，消極回應既破壞人的積極性，更易激發反叛心理及行為。這種現象在學術界稱為「羅森塔爾效應」。

「羅森塔爾效應」很早已在西方的教育科學領域中應用。這個效應是指我們對人的看法，無論是正面的或是負面的，會對對方產生影響，對方的行為結果也越來越接近這種看法。「說你行，你就行；說你不行，你就不行」。要想使一個人發展更好，就應該給他傳遞積極的期望，促使他向好的方向發展，消極的表達則使人向壞的方向發展。

父母對孩子的注意通常是在他們做錯事的時候，而在一切都正常的時候。當父母看到孩子做錯時，一般的反應是斥責、教訓，結果孩子的情感就容易處於壓抑、困惑和羞愧的狀態。孩子不敢與父母交流，心中有話也不敢說，久而久之，他們的性格就變得內向與孤僻。

華人父母常懷恨鐵不成鋼的心態，當孩子表現好時，他們不太敢誇獎，深怕孩子因此驕傲；但當孩子表現不好時，父母馬上責備，深怕孩子一直犯錯下去。結果孩子就在這種一直被批評的環境下長大，沒有自信，也不敢表達自己的特質，就成為他們性格的一部分。父母常以誇獎與正面的語氣去對待孩子，孩子才會對自己有信心，可以積極地待人處事和學習。

賞識我們的孩子就是要學習尊重他們、信任他們也相信他們。如果父母期望他們表現良好，他們就會表現良好；如果表示他們表現差勁，他們就真的會表現差勁。只要我們願意，我們一定可以在孩子身上找到可誇獎的東西。

不是好孩子需要賞識，而是賞識使他們愈來愈好；不是壞孩子需要抱怨，而是抱怨使他們愈來愈壞。失敗是每個孩子需要面對的課題，在安全的成長環境中，孩子愈不怕失敗；相反地，愈是嚴厲的環境，孩子愈害怕失敗。所以當孩子遇到困難時，家長更需要給他們支持與信任。很多孩子曾對家長說：「你們對我有這麼大的信任，我不會讓你們失望的。」這就是信任的力量。

父母要賞識孩子，首先要先學會賞識自己。父母看孩子不順眼，往往是因為看自己不順眼。所以成為一個好家長的關鍵不在於自己的學歷、地位或經濟條件，而在於自己是否擁有一個健康的心態。父母賞識孩子，可以從改變自己、接納自己開始。

即使我們的耐性不太好，在親子關係中常常碰壁。但是，感謝神給我們許多學習的機會，正如聖經所說的：「愛是恆久忍耐，又有恩慈…，凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐，愛是永不止息」(林前13:4-8)，我們就看見自己成功的路徑。正如天父賞識我們，給我們各樣成長的機會；祂愛我們、也耐心等待我們成長。

讓我們也這樣賞識孩子，與他們建立親密的關係，使他們有信心和積極地學習和改進，達到甚至超越父母和自己的期望。



春季旅行



三月十四日大清早，家長、教師及學生約150人齊集板橋溪邊出發，參加一年一度家教會大型活動——新界一日遊。當天仍是早春三月，稍有寒意；但天公作美，給我們一天和暖的陽光。

我們到青青農場摘草莓，參觀了品珍藝術館和優等辦公室，還享用了美味的流浮山海鮮宴，當中又有最愛的大波波，大家盡興而歸。當天的收穫除了大包小包的季節外，還有家長、教師和學生建立融洽的情誼，為家校合作奠下稳固的基礎。



校董卓偉強先生（右）
頒獎給中獎的家長

家長也敬師



獲得最多家長心意卡的三位老師李家宏老師（左）、
陳張霞老師（中）、謝耀強老師（右）

多謝各位家長的支持，肯定我在教育工作上的努力。影響年青人的成長，除了老師，更重要的是家長；家校合作，為同學建立一個合適成長的好園地。

李家宏老師

很感謝獲得學生、家長的認同和支持。學生需要各位家長及學校的照料及支援，才能夠茁壯成長，期望大家日後繼續一起為他們的成長和發展而努力。

陳張霞老師

很高興收到家長和同學的心意卡，這是一個難得的肯定。

現在教書要越來越貼近學生的能力，在他們懂的知識上循序教多一點點，使他們覺得，自己也可以學得到。教的快樂，學的就快樂，盡可能要讓自己享受教學。

謝耀強老師



家長熨畢業袍

5月29日是本年度畢業生的大日子，一如既往，家長委員冼金愛女士為我們努力地熨畢業袍，今年還加入了唐慧文女士的幫忙；她們不辭勞苦地忍受著高溫，為的是默默地支持各位老師及同學，真的很感謝她們。



▲家長齊心合力熨畢業袍
唐慧文女士（左）、冼金愛女士（右）

家長團契聚會

家長團契聚會內容簡介

她擁有天使的歌聲，她生長在一個磨難的家庭。自幼母親因病離世，遺憾是父親也不愛她。「生存又有甚麼意義？」

福音歌手蘇麗英，以歌聲道出自己的故事。她對父母思念的情懷，叫家長們從心裡跟她一起消淚。一句說話：「麗英，你是爸爸的命根！」神讓父女關係修補。不獨天父愛她，地上的父親也同樣視她為珍寶。

以上是學校與中華聖潔會大埔堂合辦的家長團契片段。我們以不同的專題、分享活動，藉這平臺建立學校、教會、家長間的橋樑，讓大家有更多溝通及分享機會。歡迎你隨時加入，讓我們彼此認識更多。

梁健華傳道

2008-2009年度 家長義工服務名單

班別	學生姓名	家長姓名
1A	玉暉	玲
1A	能聰	美燕
1B	健瑋	玲
1B	謙安	珍
1E	浩志	娟
1F	以沫	琼
1F	謙安	歡
2A	恩賢	群
3A	裕彤	華
3A	禮	雲
3D	井聖	德
4B	穎林	玲
5B	天星	美
5C	凱頌	娟
5E	鄺余	卿
7B	雯揚	尹淑英
		馮實蓮



活動預告

中五放榜輔導日暨家長講座

日期：2009年8月3日（星期一）

時間：上午9:00-12:00

地點：本校禮堂；

對象：誠邀中五學生家長出席；

內容：本校老師、各大專院校及升學機構作以下介紹：

- 本校升中六要求和中六課程
- 本校重讀中五的要求
- IVE 課程
- 副學位課程
- 內地 / 海外升學講座
- 其它升學及就業途徑
- 家長講座
- 派發出路指南及個人推薦信。

如各家長想知道家教會的最新活動消息，想參加區內或學校舉辦的講座，請到以下網址瀏覽家教會網頁：

<http://www.lsc.edu.hk> (家長資訊-家教會消息)

日期：2009年8月5日（星期三）

時間：9:00am

地點：本校禮堂；

內容：派發成績單及其他有關資料
(邀請各大專院校及有關升學機構到場支援)

* 歡迎家長陪同出席。

家長教師會

出版者：中華聖潔會靈風中學

顧問：馮瑞興校長、梁遠德主席

編輯委員：梁潔儀老師、胡秀貞老師